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УДК 004.01/08 

  

Збірник тез доповідей XIII Міжнародної  науково-практичної конференції 

«Інформаційні технології і автоматизація – 2020», (Одеса, 22 - 23 жовтня 2020 

р.) / Одеська нац. акад. харч. технологій. – Одеса: ОНАХТ, 2020. – 308 с.  

 

Збірник матеріалів конференції містить тези доповідей наукових 

досліджень за актуальними проблемами у галузях, віднесених до 

загальноприйнятого терміна «Індустрія 4.0». 

Розглянуті питання математичного і комп'ютерного моделювання; 

управління, обробки та захисту інформації; проектування інформаційних 

систем і програмних комплексів; штучного інтелекту; автоматизації 

робототехнічних систем; комп'ютерних телекомунікаційних мереж та 

технологій; автоматизації та управління технологічними процесами; нових 

інформаційних технологій в освіті. 

Результати досліджень представляють собою своєрідний зріз сучасного 

стану справ у перерахованих галузях знань, який може допомогти як фахівцям, 

так і студентам вишів скласти загальну картину розвитку інформаційних 

технологій та пов’язаних з ними питань. 

В збірнику  представлені результати досліджень в зазначених галузях знань 

в IT передових університетах з Києва, Харкова, Львова, Одеси, Вінниці, Дніпра, 

Миколаєва (повний список учасників-організацій дивися на стр.11). Наявність у 

поданих матеріалах інформації англійською мовою дозволяє використовувати 

збірник тез  як засіб комунікації між вченими різних країн.  

Збірник розраховано на наукових працівників, викладачів, аспірантів, 

студентів вищих навчальних закладів, які намагаються дізнатися про сучасний 

стан науки в IT-галузі та тенденції розвитку галузей автоматизації 

технологічних процесів та робототехніки. Ця інформація може бути 

використана для вирішення широкого кола проблем в зазначених розділах, що 

виникають як в навчальному процесі, так і в дослідницькому і науковому 

планах. 

 

Рекомендовано до публікації Вченою Радою Інституту комп'ютерних 

систем і технологій «Індустрія 4.0» ім. П.Н. Платонова Одеської національної 

академії харчових технологій від 02.10.2020 р., протокол № 2.  

 

Матеріали, занесені до збірника, друкуються за авторськими оригіналами. 

За достовірність інформації відповідає автор публікації.  
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У разі виконання суто програмної перевірки істинних пакетів середовище комп’ютерного 

моделювання  видає час 1,6215 мс, за який мікроконтролер утворює істинний байт інформації з двох 

прийнятих пакетів з кодом БЧХ7,4. В разі виконання програмної перевірки та корекції хибних пакетів 

середовище моделювання видає час 1,6716 мс, що на 0,0501 мс повільніше.  

При дослідженні апаратної корекції істинних пакетів  або хибних пакетів апаратура утворює 

істинний байт інформайції за час у 1,6922 мс, який приблизно дорівнює часу суто програмної 

первірки та корекції.  

Оптимізоване апаратне рішення [1] забезпечує час 1,652 мс, що робить її на 0,0402 мс швидче за 

повну апаратуру (рис. 2) і на 0,0196 мс швидче за програмну корекцію. 
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ВИКОРИСТАННЯ МЕТОДУ А-БУФЕРА ДЛЯ АНТИАЛІАЙЗИНГУ ТРИВИМІРНИХ 

ЗОБРАЖЕНЬ 

РОМАНЮК О. Н., КУРІННИЙ М.С., ВЯТКІН С.І., ЛИСЕНКО Є.С. (rom8591@gmail.com) 

Вінницький національний технічний університет (Україна) 

 

Пропонується новий підхід до видалення невидимих поверхонь, який правильно розраховує 

видимість для всіх випадків взаємного розташування полігонів всередині піксела. При цьому 

використовуються бітові маски видимості. 

Для антиаліайзингу [1-4] тривимірних об’єктів необхідно видалення невидимих поверхонь на 

рівні піксела. Згідно з методом А-буфера для антиаліайзингу тривимірних зображень 

використовується динамічний список фрагментів полігонів, які покривають піксел.  

Метод А-буфера використовує менший обсяг пам’яті порівняно із методами додаткової вибірки, 

однак необхідність динамічного розподілу пам’яті ускладнює його апаратну реалізацію у системах 

комп’ютерної графіки.  

Принцип формування списку фрагментів полігонів у методі А-буфера показано на рис. 1. 

 

 
 

Рис. 1. Формування списку фрагментів полігонів у методі А-буфера 
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При використанні фіксованої кількості фрагментів на один піксел зображення спрощується 

апаратна реалізація методу А-буфера, однак пам’ять використовується неефективно, оскільки 

кількість фрагментів для розрахунку інтенсивності кольору піксела може суттєво відрізнятись для 

різних пікселів.  

Пропонується використати комбінований статично-динамічний принцип організації пам’яті, 

який має просту апаратну реалізацію та дозволяє більш ефективно використати пам’ять, що 

виділяється для зберігання фрагментів полігонів.  

Він полягає у тому, що крім основного буфера фрагментів, виділяється загальний буфер 

фрагментів (рис. 2). 

 
Рис. 2. Розподіл пам’яті при використанні загального буфера фрагментів 

В основному буфері фрагментів на кожен піксел виділяється блок пам’яті фіксованого розміру 

для зберігання .оснN  фрагментів полігонів та додN  адрес, які визначають номер фрагмента у 

загальному буфері фрагментів. Для загального буфера фрагментів виділяється фіксований блок 

пам’яті для зберігання загN  фрагментів. Якщо кількість фрагментів, які згенеровано для даного 

піксела, перевищує .оснN , то надлишкові фрагменти зберігаються в загальному буфері фрагментів. 

Запропонований підхід має більш просту апаратну реалізацію ніж динамічний розподіл пам’яті та 

потребує у 1,32,6 разів менших обсягів пам’яті для зберігання фрагментів полігонів порівняно з 

фіксованим розподілом.  

Для зменшення похибки обчислень інтенсивності кольору, яка має місце внаслідок відкидання 

фрагментів полігонів, яким не вистачило місця у буфері фрагментів, запропоновано два найбільш 

віддалені від спостерігача фрагменти об’єднувати у один. При використанні такого підходу 

підвищується якість згладжування у випадку зберігання обмеженої кількості фрагментів полігонів на 

один піксел зображення. Значення координати z  нового фрагмента у центрі піксела  обирається 

таким чином, щоб воно було ближчим до значення  координати цz  фрагмента, який має більшу 

площу покриття піксела. Значення інтенсивності кольору нового фрагмента розраховується за 

значеннями інтенсивностей кольору вихідних фрагментів пропорційно до площі покриття піксела 

кожним фрагментом. 

Запропонований підхід порівняно з фіксованим розподілом пам’яті дозволяє більш ефективно 

використати оперативну пам’ять за рахунок того, що місце у загальному буфері фрагментів 

виділяється лише для „складних” пікселів, які потребують великої кількості фрагментів для 

визначення інтенсивності кольору.  
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